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„A magyar békefenntartás első 100 éve” című almanach összeállításához”
2003. augusztusában kezdtem meg az Európai Biztonsági és Együttműködési Szervezet Kaukázus térségi missziójában feladataimat, mint katonai megfigyelő, ezen belül is a Grúz-oszét Konfliktuszónában tevékenykedtem.

A térségben időszakosan kialakult béke felügyeletére orosz parancsnokság alatt, de három nemzetiségű törzsben feladatát végző békefenntartó alakulat folytatott missziót. Az egységet képező orosz, grúz és oszét zászlóaljak mindegyikével a munkakapcsolat kialakítására igyekeztem nagy gondot fordítani.

Az oszét zászlóalj parancsnokával való első beszélgetések egyike alkalmával ő lepett meg azzal, hogy 15-16 olyan szót sorolt fel, amelyik mindkét nyelven nagyon hasonlítanak egymásra (ézér-ezer, szabli-szablya, hid-híd,, ezuát-ezüst, legeni-legény, oszver-öszvér, széker- szekér, ápá-apa, zold-zöld, gázdag-gazdag, Áladár-Aladár stb.). Az őrnagy bajtárs utalt arra, hogy a két nép valahol közös történelmi múlttal rendelkezik. Ismereteik szerint a jászok, mint régi oszét törzs a jelenlegi Magyarország területén élnek.

Beszélgetésünk során egyszer csak megkérdezte, hogy ismerem-e a Prométheusz történetéről szóló oszét legendát. Lelkesen bólogattam, hogy én azt ugyan görög mondának ismerem, de hallottam róla. Sajnálkozva mondta, hogy az európai országokban ezt így tanítják az iskolában. Rögtön érvelni kezdett igazának bizonyítására. 

Hova is láncoltatta ki Zeusz Prométheuszt büntetésül? A Kaukázus lejtőin egy sziklához, hogy a sasok tépjék ki a máját. A Kaukázus a Fekete- és a Kaszpi-tenger között fekszik, és annak lejtőin fekszik Oszétia is. A görög nép pedig innen több mint 2000 km-re él. A másik tévedése a görög mitológiának, hogy Zeusz azért büntette Prométheuszt, mert Héphaisztosztól a kovácsok istenétől ellopta a tüzet az emberek számára. Miért kellett a tüzet ellopni az emberek számára, amikor az ősidők óta itt volt velünk a Földön villámok és vulkánok formájában? Miért a kovácstól kellett a tüzet ellopni? Nem erről szól az oszét monda- érvelt az őrnagy úr. Prométheusz a kovácsok istenétől az ércöntés és a kovácsolás titkát lopta el az emberiségnek. Ezért fontos a kovács szerepe a mondában. A Kaukázus gazdag rézbányák tekintetében és a bronzkor történelme talán innen és ezzel a mondával indult. A görögök európai menedzsmentje viszont ügyesebb volt!

Ezt is tanultam a misszióm során! 
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